



气温站稳两位数 入春与否看明天

本报讯(记者 马丹)申城暖意浓浓,春意十足。昨天白天天空放晴,气温仿佛被打通了任督二脉,一路直线上升,最终市区徐家汇站的最高气温定格在21.0℃,刷新了今年以来的最高纪录。网友们戏称,申城直接从冬天跳跃到了初夏。

据上海中心气象台预报,冬春交替,气温略有起伏,天气形势整体在向暖的大方向转变。本周中后期,本市都以多云天气为主,周五的弱降水也只是短暂的“小插曲”,不会影响好天气的整体格局。最高气温将稳稳站在两

位数,基本都在12~16℃之间,但是,昼夜温差加大,最低气温为6~10℃。

“邻居”城市杭州已官宣入春,上海市民也有些按捺不住,纷纷来询问上海这波入春倒计时是否能够如愿。市气象局首席服务官郭锐说,上海气象意义上入春的标准指的是,立春后连续5天日平均气温不低于10℃,5天里的首日即为该年的入春日,常年平均在3月13日入春。气象资料显示,26日到28日已经连续3天达到了日均气温不低于10℃的标准。“尽管一股弱冷空气悄悄抵沪,和暖湿气流搭档送来雨

水,再加上今天改吹4到5级的西北到北风,体感不如昨天偏南风吹面那般‘温情’,但由于冷空气势单力薄,并没有给气温带来太大的‘威胁’,今天最高气温仍有19℃左右,因此,今天气温达标可能性很大。”

从天气形势来看,本轮入春成功的可能很大,倒计时的关键就看明天。“明天云系较多,温度上升速度可能不如这两天,日均气温是否能达标仍留有一丝悬念。”郭锐说,不管这次入春是否能成功,春天已在不远处。“最近这周到下月初,申城就会迎来气象意义的春天。”



体育需要爱的「抱抱」

房苒苒

昨夜今晨,关于体育的新闻不断。从国际足联到国际奥委会,因俄乌战争而引发的声明与决策纷至沓来。而这样的时刻,更让人开始怀念刚刚过去的北京冬奥会上,几个珍贵暖心的瞬间。

至今还记得,在刚刚结束的北京冬奥会上,钢架雪车选手弗拉迪斯拉夫·赫拉斯凯维奇在完成自己的滑行后,向电视摄像机展示了自制的一小块布,上面写着“乌克兰 NO WAR”。赫拉斯凯维奇的声明被称为北京冬奥会上最勇敢的一幕,超过了他们在中国获得的成就。“这是我的立场。我想要世界和平。”他如是说。

更清楚记得,那个让世界动容的拥抱。

在齐广璞夺冠的自由式滑雪男子空中技巧比赛中,乌克兰选手亚历山大·阿布拉姆科获得了乌克兰代表团在北京冬奥会上的唯一银牌。

作为这个项目平昌冬奥会的冠军,33岁的阿布拉姆科是乌克兰代表团的旗手。而在这个项目中获得铜牌的,是来自俄罗斯的布罗夫。最终名次出来后,布罗夫和阿布拉姆科这对好友进行了拥抱。这一幕,也被定格成为了北京冬奥会闭幕式上播放的视频中,最后的一个镜头,珍贵的一幕。

体育让政治走开的愿景或许终究难以实现——无论是挺身而出,还是波及自身,体育始终都有着自己鲜明的立场。但这一幕“爱的抱抱”依然会让人感受到:这就是真正的奥林匹克精神,它跨越国籍,跨越种族,跨越隔阂和战争,尽情挥洒和平与爱。体育,更该给人以温暖人心的力量。正如冬奥会闭幕式上的烟火“天下一家”燃起瞬间,全场欢呼,这才是体育给人最浪漫、最治愈的时刻。

“悲喜胜负之泪,情同与共之处。”北京冬奥会虽已落幕,但体育世界的爱与勇气一直都在。正像张艺谋在冬奥会开幕式上所展现的,“全世界不同的雪花汇聚在北京,成为一朵人类共同的雪花。”这朵雪花的名字,应该是和平。

赏梅正当时

申城梅花进入盛花期

预计观赏期可持续至三月中旬

因近来气温上升,蓄势待发的梅花已尽情绽放,上周末开始进入了最佳赏花期。今年梅花整体花期晚了约半个月,此波梅花观赏可持续至3月中旬。

世纪公园拥有3000余株梅花,梅园规模在中心城区最大。上周末天气放晴,周六约有4.7万名赏花客,周日也有约4万游客入园,客流量创下近期新高。公园绿化专家介绍:“梅花素有‘春天里的第一朵花’之称,开花需要一定的积温。春节期间雨水和低温让梅花处于‘蓄势待发’状态,因此整体花期与往年相比晚了半个月左右。”而随着气温的上升,本周梅花已进入盛花期,开花量已达70%-80%。预计观赏期可持续至3月中旬,个别晚花品种如美人梅等,或将持续至3月下旬。

刚刚过去的这个周末,位于金山的花开海上生态园,也迎来众多赏花人。这里的梅园内有不少别致的景观。比如临水种植的绿萼梅,构成“池水倒窥疏影动”的美景。凝香台上,一株高大的朱砂梅傲立,从眺望台上远远就能看到它的身影,被很多人称为“梅王”。

与梅结缘的,还有莘庄。从最初的莘野梅园,到后来的莘庄公园和莘庄梅园,莘庄也是沪上赏梅胜地。最近,莘庄梅园正在举办闵行区梅花展暨首届莘庄梅花节,约有大半的梅花已进入盛花期。

如气候适宜,今年申城梅花观赏可持续至3月中旬,晴天雨天赏梅都有不同意境。

本报记者 金旻旻



人勤春来早

随着申城升温,在郊区的田间地头,到处可见农户翻土、下种的忙碌身影。今天上午,金山区山阳镇长兴村瓜农刘金龙正忙着翻土、开沟、覆膜、移栽瓜苗等,抢抓时节春耕备耕。

本报记者 陶磊 摄

上海植物园

本报讯(记者 金旻旻)春的脚步临近,上海植物园内第一朵白玉兰已于2月27日下午开放,拉开了今年白玉兰的赏花期。

去年,这株白玉兰于2月3日开出第一朵花,今年整整晚了约三周。上海植物园高级工程师王玉勤解释说,今年春节后的最高温度基本都在10℃以下,直到2月25日气温回暖,26

白玉兰花开第一朵

日最高温度上升到17℃,两日积温相当于之前一周的积温量,才加快了花蕾膨大速度。

白玉兰每年都是这株先开,还与它的血统有关。这株玉兰是有着望春玉兰血统杂交的白玉兰,所以花期早于一般的白玉兰。因此,它不仅是园内最早开花的白玉兰,也可能是全市花期最早的。

顾村公园

本报讯(记者 郭剑烽)乍暖还寒时,朵朵樱花已在顾村公园悄然绽放,送来了春天的气息。目前,寒樱、福建钟花樱等“先头部队”已经陆续进入花期,一周后将迎来第一波樱花美景。

顾村公园3号门入口处,一株“满树粉红”的寒樱格外显眼。淡粉色的花朵层层叠叠,挂满枝头,吸引市民游客驻足欣赏。在摩天

早樱已经悄然绽放

轮前的樱花大道上,几株福建山樱也争着吐露芬芳。阳光下,低垂的玫红色花朵仿佛一个个小铃铛,挂在枝头随风摆动。

大渔樱、河津樱已经处于含苞待放的状态,“主力部队”染井吉野樱则将在3月中下旬盛开,4月中下旬,将由松月、关山等晚樱“殿后”。据悉,一年一度的上海樱花节将定于3月中旬至4月中旬在这里举办。

强国复兴有我 巾帼逐梦前行 上海市庆三八主要活动和服务

上海市妇联主要活动

- 3月8日 举办“巾帼向党 喜迎二十大”——上海各界妇女纪念“三八”国际妇女节112周年大会
- 3月10日 在白玉兰广场举办“建设法治上海 巾帼在行动”2022年市妇联系统三八维权月活动启动仪式
- 3月1-8日 各工作日在上海市妇女儿童服务指导中心开展庆“三八”公益周系列活动
- 3月上旬 在上海新闻广播FM93.4、AM990推出“强国复兴有我 绽放巾帼风采”990公益报时
- 3月下旬 举办2022年女大学生职业飞翔“海阔计划”暨第二届市女大学生创新创业大赛启动仪式
- 3月 推出喜迎二十大“要在春天”码上新征程“三八”节优惠让利活动

“三八”期间,推出“关爱女性健康行”系列活动;上海女性微信、微博和门户网站联动,开展网上网下相互促进与融合的与你e起过“三八”系列活动

区妇联和大口妇工委活动项目

- 3月3日 长宁区妇联在新泾五村开展“建设法治长宁·巾帼在行动”三八维权咨询宣传服务活动,咨询电话:22051078
- 3月3日 普陀区妇联在区青少年活动中心广场开展“建设法治普陀 暨维权靠谱行”三八维权月志愿服务,咨询电话:52564588-8517
- 3月4日 宝山区妇联在月浦文化馆举办“科创新使命 巾帼新担当 喜迎二十大”主题活动,咨询电话:56106232
- 3月4日 闵行区妇联在虹桥基金小镇开展2022年上海市“两病筛查”项目启动仪式,咨询电话:34027005
- 3月5日 奉贤区妇联在贤苑开展“科学巧收纳,智慧新生活”——女性美育课堂,咨询电话:37537109
- 3月7日 黄浦区妇联在豫园·海上梨园举办TELL+SHE主题演讲活动,咨询电话:53820581
- 3月9日 嘉定区妇联在线上举办“法治嘉定 巾帼行动”三八维权月主题活动,咨询电话:59909538
- 3月11日 静安区妇联在沪北电影院开展“爱在静安 与法同行”三八维权月主题宣传活动,咨询电话:33372126
- 3月11日 虹口区妇联在曲阳路街道社区文化中心举办“虹心守护”系列普法讲座——认识《家庭教育促进法》,3月咨询电话:65525500-3033
- 3月初 青浦区妇联在区文化馆举办“强国复兴有我 巾帼奋斗新青浦”主题活动,咨询电话:59732890-11102
- 3月中旬 金山区妇联开展“上海湾区”她印象·万名巾帼山行活动,咨询电话:57921401
- 3月下旬 松江区妇联在区党建服务中心开展松江区“最美女工匠”风采展示,咨询电话:37735733
- 浦东新区妇联在上海市妇女儿童服务指导中心举办“向美而行”——浦东好物展,咨询电话:68543160
- 3月 徐汇区妇联在区内各街镇开展巾帼律师社区普法行动,咨询电话:64872222-2048
- 3月 杨浦区妇联在4个社区分别举办“今天我是老舅妈”——巾帼共建法治杨浦·婚调案例分享会,咨询电话:25032807
- 3月 崇明区妇联在区妇儿中心举办“遇见更好的自己”女性素养提升培训,咨询电话:59610176
- 3月 市教育系统妇工委在华东师范大学中北校区举办玫瑰花园“四季恋歌春之韵”——单身青年交友活动,咨询电话:62580994



更多活动请关注上海妇联微信公众号